

长三角世界级企业在国际竞争中崭露头角

■新华社记者

迪拜哈利法塔的水泥,巴西美丽山水电站的硅钢……全球数不清的工程、产品、服务背后,印刻着长三角企业的名字。

仰望乾坤,脚踏丘壑。当前,长三角世界级企业和细分行业隐形冠军涌现,创新活力释放,产品迭代出新,一批企业开始在国际市场崭露头角。在《财富》杂志2023年公布的世界500强企业名单中,长三角共25家企业上榜。

图强,势不可挡

走进恒力集团有限公司大连长兴岛石化产业园,映入眼帘的不仅有炼化装置、金属管廊,还有绿草如茵、花卉缤纷,工业文明与自然景致交相辉映。

世界500强企业恒力集团诞生于苏州,目前已在5省建成9大产业园区,2023年销售收入超8000亿元。公司董事长、总裁陈建华说:“恒力建设世界一流企业,推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展,力争2至3年内实现年销售收入超万亿元。”

恒力集团是长三角许多企业创新发展的缩影。在长三角30多万平方公里土地上,越来越多的企业开始在国际竞争中擦亮“招牌”。

世界500强企业安徽海螺集团有限责任公司曾是皖南一家小水泥厂,如今实体投资遍布17个国家和地区,向美国、乌克兰、墨西哥、迪拜哈利法塔等地地标性工程输出产品和服务。

质量技术精益求精,建章立制敢为人先。从巴西美丽山水电站,到中巴经济走廊默拉直流输电项目,再到北京冬奥会绿电保障工程,世界500强企业中国宝武钢铁集团有限公司生产的硅钢产品广泛应用于这些代表性工程。公司首席科学家李国保说,中国宝武已开发出4个系列58项高等级取向硅钢产品。

求新,披荆斩棘

关键核心技术是国之重器,对推动经济高质量发展、保障国家安全具有战略意义。长三角世界级企业瞄准科技前沿,提升创新能力,在基础科技领域作出大突破,在关键核心技术领域取得大突破。

世界500强企业盛虹控股集团有限公司江苏连云港石化产业园内,由其自主研发、年产13万吨的PETG装置一次性投产成功。

盛虹集团建设国家先进功能纤维创新中心、石化创新中心、先进材料研究院等平台,开展前沿技术研究、科技成果转化

等项目超百个。未来3至5年,企业还将投入百亿元研发基金。

以科技优势赢得发展胜势,长三角世界级企业的实践,诠释着创新的力量。

安徽铜冠有色金属(池州)有限责任公司以创新引领金属压铸高端化转型,为300多家客户提供材料。作为世界500强企业铜陵有色金属集团控股有限公司的全资子公司,铜冠有色池州公司与兄弟企业、高校共同成立锌合金联合实验室,打造“产、学、研、销、服”全产业链。

每年的12月23日,是中国宝武的“公司日”,也是企业的“创新日”。将“创新日”与“公司日”合二为一,源自企业对创新的深谋远虑。自2016年中国宝武重组成立以来,已累计研发全球首发产品70余个。

谋势,集火成炬

在世界级企业带动下,长三角越来越多企业加快培育新质生产力,在细分领域脱颖而出。

宁波帅特龙集团有限公司早年为汽车厂商生产烟灰盒,如今公司已拓展形成10个系列的汽车配件品牌。

做配件,不意味着当“配角”。帅特龙成立博士后工作站,牵头起草机动车手柄行业标准,产品广受海内外客户欢迎。

前有标兵,后有追兵。好孩子儿童用品有限公司打造智慧工厂,推动精益化、自动化、数字化、智能化转型。

“企业以人工智能、大数据、物联网等科技赋能儿童用品行业高质量发展,去年公司生产的儿童安全座椅全球销量达400多万台,今年预计可达500多万台。”公司董事局主席宋郑还说。

优质企业崛起,全球经济地理版图中的“长三角坐标”更加清晰。2023年12月,合肥国轩高科动力能源有限公司泰国工厂首款电池产品下线。作为一家从事锂电池研发、生产、销售的企业,国轩高科已布局形成8个全球研发中心、20个电池生产制造基地、8个材料基地。公司国际业务板块执行总裁程彦认为,对技术的持续研究和开发,是企业立于不败之地的奥秘。

深耕服装领域近半个世纪的波司登集团目前关键生产环节自动化率达90%。集团董事局主席兼总裁高德康说,波司登链接2000多家上下游企业,未来将进一步带动和支持中小企业数字化转型,推动产业链整体升级。

(记者 刘巍巍 马殊瑞 王辰阳 顾小立 汪海月 新华社南京4月9日电)

朝鲜制定“朝中友好年”徽标

新华社首尔4月9日电 今年正值朝鲜建交75周年暨“朝中友好年”,朝中社9日报道说,朝鲜为此制定了“朝中友好年”徽标。

据报道,该徽标上绘有朝鲜蓝红色国旗和中国五星红旗、象征建交75周年的数字“75”、“朝

中友好年”朝鲜文字样、“中朝友好年”中文字样,以及朝鲜平壤的凯旋门和中国北京的天坛祈年殿形象。

报道说,朝鲜今年将在政治、经济、文化等各领域进一步发展与中国的双边关系。



西太平洋斑海豹“旅居”辽东湾

4月9日,西太平洋斑海豹在辽宁盘锦三道沟海域的滩涂上休息。随着气温回升,“旅居”在辽宁省盘锦市辽东湾海域的西太平洋斑海豹进入活跃期。

辽东湾海域位于中国海域结冰区最北端,是西太平洋斑海豹世界上八个繁殖区中最南端的一个。作为唯一在我国海域内繁殖的鳍足类海洋哺乳动物,西太平洋斑海豹被列为国家一级保护野生动物。

近年来,盘锦市开展“退养还湿”工作,恢复滨海湿地8.59万亩,新增自然岸线17.6公里,为每年洄游的西太平洋斑海豹创造了良好的繁殖和栖息环境。据统计,“旅居”辽东湾的西太平洋斑海豹数量呈逐年上升趋势。预计今年数量较去年还将有20%左右的增加。

■摄影 新华社记者 潘昱龙

党建引领风帆劲

<<<<上接第1版

坚持精准服务,凝聚发展合力。依托市、园区两级党建工作指导员,深入开展“问题帮办助企发展”活动。推行“企业点单、部门服务”,2023年收办企业诉求和建议156个,办结率100%,满意度100%。总投资50亿元的银邦新材料项目开工建设,创造重大项目当年开工、当年建成、当年投产的新速度。围绕园区主导产业,成立锂电

产业链党委,依托链上资源开展培训30余场,培养技师及初中高级工502名。成立“红色议事团”,帮助企业解决“烦心事”40余件。成立驻外招商临时党支部,围绕产业链精准招商,2023年园区新签约项目55个。开展“金点子银点子好点子”助企活动,梳理合理化建议18条,带动20余家企业实现降本增效,创造直接经济效益130万元,间接效益达600万元。

<<<<上接第1版

雷云出生,成长在部队大院,父亲是老红军,母亲是大学老师。“勿以善小而不为”这句教诲,雷云从七八岁听到了现在。父母教导的“一辈子听党话,跟党走,一辈子做好事,办实事”,她也一直铭记,传承给了儿孙。

1998年,雷云退休。大家有了矛盾问题爱找雷云调解解决,退休后的她更是闲不住。

她所在的社区是典型“村改居”社区,城市化进程中因拆迁补偿引发的矛盾较多,邻里矛盾、婚姻家庭矛盾、经济纠纷赔偿等不断涌现,历史遗留问题与现实利益交织,矛盾主体多元、利益诉求多样,给基层治理提出了现实课题。

雷云在这里住了半辈子,人熟、地熟、情况熟,既热心又懂方式方法。

邻居一对夫妻闹矛盾,女方一气之下回了山东娘家,婆婆急着来找雷云。雷云弄清楚事情原委,先是每天给对方打电话,各种开导。等劝得差不多了,又亲自陪着男方开车去山东丈母娘家,登门赔礼道歉,把媳妇接了回来。

前几年,一位外地市民来淮北办事,

突发交通事故,造成一起人身损害赔偿纠纷。这位外地朋友心急如焚,从网上搜到雷云联系方式。从接到求助电话到事情圆满处理,仅用了不到4个小时。

雷云“说事”的能力有目共睹,家庭和和睦睦、社区和谐蔚然成风,不少退休人员也想加入,发挥余热。2018年,当地关工委成立了雷云“五老”工作室,吸纳了11名退休人员。

当年7月,他们收到辖区58户回迁居民的求助,反映房产证办证难。雷云担任社区离退休干部职工党支部书记,就以党支部的名义向上级党委写了一封信。上级党委立即召开专题联席会议。不到10天,58户居民仅交了80元的房本费,便拿到了期盼已久的房产证。

雷云说:“二十多年来,这样的故事太多,我三天三夜也说不完。”为群众解决急难愁盼,协助街道、社区积极化解各类矛盾纠纷,近年来,雷云牵头已成功调解1000多起矛盾纠纷,化解了多起信访隐患和积案,成为居民心中的“金牌调解员”。

调解一例,引领一片

“调解不是为了自己功成名就。而是

通过个案的圆满解决,引导居民依法维权、促进问题解决,构建邻里和睦的社区共同体,提升社区治理能力和治理水平。”雷云说。

2019年9月,“雷云说事拉理室”正式挂牌成立。

为了让居民随时能找到人、拉成事,“雷云说事拉理室”建立接事制度,“今日我值班”门牌每天亮明调解员身份,建立专门接事处台账,并每周定期召开总结会议。

在“拉理室”的记录本上,他们平均每月议事不少于3件,最多时一个月议事11件。从小区没有停车位、小区改造过程中的排水纠纷,到哪家的核桃树挡了市政工程的道、家门口的小公园打造……看着都是不太起眼的小事,疏通的却是民心“堵点”。

为了不留调解时段上的“盲区”,也为了给居民姐妹一个倾诉的空间,雷云在自家小院挂上了“雷云家和坊”的牌子。

每隔一两个月,她就邀请辖区姐妹来家里开个“茶话会”:“吃点瓜子、喝点茶再拉拉。夫妻关系、婆媳矛盾、家庭教育……经常是她们自己相互拉拉,就豁然开

关于召开建立健全淮北市天然气上下游价格联动机制听证会公告(第2号)

根据《中华人民共和国价格法》、国家发展改革委《政府制定价格听证办法》和《安徽省政府制定价格听证办法实施细则》等有关规定,定于2024年4月26日上午9:00在淮北市发展改革委12楼会议室组织召开淮北市天然气上下游价格联动机制听证会。现将有关事项公告如下:

一、听证会参加人名单

(一)听证会参加人
听证会参加人共16人。其中:
1. 消费者参加人7人。(居民消费者参加人:闫峰、陈继荣、赵春雷、邱小红;非居民消费者参加人:蒋帮耀、杨梅、李祥玲)
2. 经营者参加人1人。
韩栋(淮北华润燃气有限公司财务总监)
3. 利益相关方参加人2人。
陈文文(市建投集团)
王超(安徽家园铝业公司工程师)
4. 相关领域专家1人。
祝红(淮北职业技术学院教授)
5. 人大代表、政协委员以及政府部门、社会组织等人员共5人。
高雯(市人大代表)
刘德远(市政协委员)
徐波(市消保委三级调研员)

刘宏(市经信局企业服务科科长)

李亮(市住建局城建处副处长)

(二)候选人员(2人)、旁听人员(2人)

蔡长安(市堡食林餐饮公司)、耿长玲(市装饰协会);张幼勇(市市场监管局价检科科长)、张艳丽(淮北华润燃气公司财务部长)

(三)听证人

宋勇(市发改委二级调研员)

张明(市发改委价格和收费管理科科长)

王臣(市发改委法规科科长)

二、听证会内容

为进一步推进我市天然气价格市场化改革,完善天然气价格形成机制,促进终端销售价格灵敏反映市场供需变化,保障用气安全稳定供应,推动经济社会高质量发展,根据《安徽省发展改革委关于印发安徽省“十四五”时期深化价格机制改革实施方案的通知》(皖发改价格〔2021〕517号)和《安徽省发展改革委关于建立健全天然气上下游价格联动机制有关问题的通知》(皖发改价格函〔2023〕221号)要求,按照“管住中间、放开两头”的改革方向,结合我市实际,制定淮北市天然气上下游价格联动机制实施方案。

(一)基本原则

1. 保障优先。立足促进天然气产业上下游协调发展,建立与供气能力相适应的储气能力,健全上下游价格联动机制,有效反映城燃企业成本变动情况,稳定天然气市场供需关系,保障民生用气需求。

2. 同向联动。实行对应联动,下游终端销售价格随上游气源采购成本变化做同向同步调整。

3. 统筹兼顾。综合考虑国家、省、市政策和社会经济发展水平、用户承受能力等因素。

(二)联动内容

1. 联动范围

天然气上下游价格联动是指终端销售价格与采购价格之间的联动。天然气终端销售价格由采购价格(含运输费用,含税,下同)和配气价格构成。其中,采购价格原则上是指同一区域内燃气企业采购的全部气源平均价格。

当燃气企业采购上游气源价格明显高于市场公允价格时,此部分气源价格高的部分不予联动。市场公允价格可综合考虑上海石油天然气交易中心东部竞拍气当月加权平均价格、权威机构发布的天然气交易参考价格、周边地区平均价格等。

2. 联动周期

居民用气联动调整周期原则上为12个月,其中每个联动周期内调整不超过1次。非居民用气联动调整周期原则上按月度或季度调整。

3. 价格调整

终端销售价格根据采购价格变动同向调整。居民用气终端销售价格单次上调幅度不超过安徽省相关政策规定(不超过每立方米0.50元),下调不限。超出未调整金额纳入下一联动周期统筹考虑。当市场采购价格持续上涨,可能会对居民正常生活和经济平稳运行产生严重不利影响时,可暂时中止联动。

配气价格实行年度成本监审制度,按年度定期考核调整。配气价格调整时,终端销售价格同步调整,不受联动机制限制。

4. 联动公式

价格联动调整金额=(本期综合加权平均采购价格-上期综合加权平均采购价格)÷(1-供销差率)+上期应联动未联动金额或偏差金额。
本期终端销售价格+价格联动调整金额。
供销差率由发改部门按照上一年度燃气企业实际供销差率确定,最高不超过4%。

(三)操作程序

居民用气价格调整由市住房和城乡建设局向市发展改革委提出价格调整申请,市发展改革委按照上述联动公式计算出调整金额,提出调整方案,报经市政府批准后组织实施,同时做好信息公开。

非居民用气价格调整,由燃气企业向市发展改革委报送采购成本、用气量等相关数据以及合同原件、结算发票等资料,市发展改革委审核后,按照上述联动公式计算确定执行价格,同时做好信息公开。

(四)有关要求

1. 依法加强监管。市发改、住建、市场监管等部门要不定期对燃气企业提供的合同、发票、气量数据等资料开展联合检查,对城燃企业虚报、瞒报信息,擅自提高销售价格、强制服务、捆绑销售等违法违规行为,依法查处,维护正常市场秩序。
2. 控制采购成本。市发改部门要加强采购成本监管,及时跟踪天然气采购价格波动情况;燃气企业应密切关注天然气市场行情动向,充分预判经营区域内阶段性天然气需求量,以合理价格采购天然气,切实控制气源采购成本。
3. 做好信息公开。市发展改革委

要会同市有关部门和燃气企业做好价格联动政策的宣传和解释工作,并及时将价格联动结果通过部门网站、公众号等方式向社会公开。燃气企业应及时、完整、准确报送联动所需价格和成本信息,并在企业门户网站或营业场所定期公开购气来源、购气数量、采购价格等信息。

4. 兜牢民生底线。继续对低收入人群实行气价优惠政策,符合条件的用户可凭相关证明到燃气企业办理登记后,享受相应费用优惠减免政策。按照省、市有关规定,继续执行非居民天然气量价挂钩政策。

本方案自发文之日起执行,在实施过程中根据实际情况适时修订完善。今后国家、省对居民、非居民用气价格调整有新政策规定的,从其规定,不受联动机制限制。

三、其他事项

欢迎广大市民通过淮北市发展改革委(价格和收费管理科)电子邮箱(hbsfgwjgk@163.com)提出宝贵意见和建议。
特此公告。

淮北市发展和改革委员会

2024年4月10日

公告

张波涛、代克卿、王莘等3人于2024年3月连续旷工21天,沈红军3月连续旷工20天,至今未与单位联系,根据《劳动合同法》及《淮北矿业集团职工惩处暂行办法》的相关规定予以解除劳动合同。请你们自本公告刊登之日起30日内回单位办理离职、人事档案、社会保险关系转移、离岗职业健康体检等相关手续,逾期不办责任自负,特此公告。

淮北矿业股份有限公司

祁南煤矿

2024年4月8日

拍卖公告

一、我公司定于2024年4月19日上午9时在中拍平台拍卖以下标的:报废钢棚、厂房、板房、办公用品等闲置资产,竞拍保证金5万元。本次拍卖委托方提供13%税费。
二、标的展示时间:2024年4月17日(8:30-17:00),标的所在地:淮北市烈山区,看样联系电话:孙工 19055037698(拨打时间8:30-17:00)。
三、竞买登记:具有完全民事行为能力、法人均可参加竞拍;①企业法人须携带:单位公章、营业执照(副本)原件及复印件、法人代表身份证及复印件,委托他人竞拍的还需提供法人授权委托书和代理人的身份证及复印件(企业报名的所有复印件需加盖单位公章后办理竞拍登记手续);②自然人须携带:个人身份证和竞买保证金缴纳凭证(户名:淮北市亿隆拍卖有限公司 账号:3400 1646 7080 5250 0105 开户行:建设银行淮北人民中路支行)到淮北市亿隆拍卖有限公司办理有关手续。报名资料费:500元。
联系电话:淮北市亿隆拍卖有限公司 电话:18856159696(联系时间8:00-17:00)

淮北市亿隆拍卖有限公司

2024年4月10日

声明

丛婉然,出生医学证明遗失,编号:S340139502,声明作废。
张梓硕,出生医学证明遗失,编号:S340146026,声明作废。
淮溪县鸿旭运输有限公司遗失皖F38100黄车营运证,声明作废。
淮北市易久运输有限公司遗失皖F9767挂车营运证,声明作废。
淮北市圣天阁汽车销售有限公司运输分公司遗失皖F7609挂车营运证,声明作废。
淮北市重点工程建设管理处遗失中国工商银行淮北牡丹支行开户许可证,核准号:J3660005522401,声明作废。
淮北市烈山区雪晴早餐店遗失安徽省小餐饮信息公示卡编号:CY3406042020024,声明作废。